



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Deva, str. 22 Decembrie, nr. 58, cod poștal 330190, județul Hunedoara
☎ 0254.211.848, 0254.225.242 Fax: 0254.213.758 E-mail: deva@asphd.ro
Web Site: www.asphd.ro
Operator de date cu caracter personal nr.34141

Compartiment Evaluare și Promovare a Sănătății, Educație pentru Sănătate

Nr. 2622/29.03.2017



**CĂTRE,
CORESPONDENȚII DE PRESĂ**

„Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului”- 02 aprilie 2017
Culoarea simbolică a acestei zile este albastru.

Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului a avut loc în fiecare an, începând cu 9 septembrie 1989. Aceasta a fost desemnată de către Rezoluția "62/139" a Adunării Generale a Națiunilor Unite.

Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului a fost propusă de către reprezentanții statului Qatar, susținută de către toate statele membre și adoptată la 18 decembrie 2007.

Adoptarea datei de 2 aprilie ca Zi Internațională de Conștientizare a Autismului a venit ca urmare a prevalenței îngrijorătoare și a ratei tot mai ridicate a autismului la copii, aspecte vizibile în multiple regiuni ale lumii.

În România sunt aproximativ 30.000 de persoane care suferă de tulburări din spectrul autist. Autismul poate să apară în orice familie, indiferent de rasă, statut social, religie sau nivel de educație. Autismul se poate vindeca aplicând o intervenție timpurie intensivă, înainte de vârsta de 4 ani, intervenție ce poate ajunge la cca. 40 ore pe săptămână, 8 ore pe zi, astfel încât 47% dintre copii ar putea avea o viață independentă.

Din cauza faptului că autismul este o tulburare de dezvoltare permanentă, care se manifestă pe parcursul întregii vieți, fiind afectată atât funcționarea creierului, cât și interacțiunile sociale, comportamentul, comunicarea (verbală și non-verbală) a fost eminent necesar să se tragă un semnal de alarmă întregii societăți asupra acestei categorii de persoane vulnerabile.

Autismul este o tulburare de dezvoltare de origine neurobiologică și este considerată drept una dintre cele mai severe tulburări neuropsihiatrice ale copilăriei.

Nu există nici un tratament medicamentos care să vindece autismul. Studiile și experiența organizațiilor internaționale de profil arată că diagnosticarea timpurie, la vârsta de 18-36 luni, intervențiile specializate și integrarea socială, cresc cu până la 47% șansele persoanelor cu autism de a dobândi abilități pentru o viață independentă. În tratarea TSA este necesară o educație pentru toți, părinți, profesori și medici. Implicarea familiei în terapie este vitală în recuperarea copilului — este necesară o informare continuă și o participare activă în programul de terapie.

Persoanele cu autism au nevoie de terapie continuă, care vizează îmbunătățirea sau dezvoltarea abilităților de comunicare, combaterea izolării sociale, formarea unei anumite rutine, acumularea de informații și cunoștințe, estomparea comportamentelor disruptive etc. Întreruperea terapiei sau fluctuațiile de participare la ședințele terapeutice conduc, de cele mai multe ori, la înregistrarea unui regres sau la consecințe ireversibile.

Pe lângă terapia individuală este nevoie și de terapie de grup care să vizeze procesul de dezvoltare a propriei personalități sociale.

Este important ca toți copiii suspectați de vreo problemă de dezvoltare să beneficieze de o evaluare complexă a stării sănătății, cel puțin următoarele aspecte:

- evaluarea capacității auditive și vizuale;
- evaluare neurologică;
- examen dermatologic;
- examinarea copilului pentru a găsi eventuale sindromuri genetice sau alte probleme de dezvoltare ce sunt asociate uneori cu autismul;
- evaluarea altor probleme curente de sănătate sau a aspectelor care îi îngrijorează pe părinți la copiii lor;
- evaluarea capacitățile cognitive: (verbale și nonverbale, abilitățile de funcționare în viața de zi cu zi).
- evaluarea capacității de comunicare;
- interacțiunea socială;
- comportamentul și răspunsul la mediu.

Scopul campaniei este de a crește gradul de conștientizare a publicului asupra autismului dar și de a atrage atenția autorităților asupra nevoilor comunității persoanelor cu autism din România.

Mesajele de informare și sensibilizare a opiniei publice cu privire la problematica copiilor diagnosticați cu tulburări de spectru autist, sunt: "Integrarea înseamnă acceptare și respectarea diferențelor", "Toți suntem unici și diferiți și asta merită să fie sărbătorit" și "Luminează în albastru, pentru o mai bună înțelegere și acceptare".

Evidența persoanelor cu vârsta cuprinsă între 0-18 ani și peste 18 ani, cu Autism - date statistice de la DGASPC HUNEDOARA

Autism Hunedoara	0-18 ani	>18 ani	Total
2016	134	20	154

Cazuri noi Autism - date statistice de la DGASPC HUNEDOARA

Autism Hunedoara	0-18 ani	>18 ani	Total
2014	7	-	7
2015	8	8	16
2016	8	2	10

Acțiunea de celebrare a Zilei Internaționale de Conștientizare a Autismului în Județul Hunedoara, se va desfășura în zilele:

- 03.04.2017, ora 13⁰⁰, la Colegiul Național Pedagogic Regina Maria Deva
- 07.04.2017, ora 12⁰⁰, la Muzeul Civilizației Dacice și Romane Deva,

prilej cu care se va aminti și despre Ziua Mondială a Sănătății, 7 aprilie, având ca tema „DEPRESIA”.

Pentru succesul acestei campanii, contăm pe sprijinul dumneavoastră!

<https://www.youtube.com/watch?v=eIGNKjk1uaA>

DIRECTOR EXECUTIV DELEGAT,
Ec.Mona Radu

MEDIC ȘEF DEPARTAMENT S.S.P.
Dr. Cecilia Birău